
Kutilem ve Windows
Zajímavé aplikace pro speciální použití

MARTIN KOVÁŘ

Operační systém s sebou mnohdy přináší opravdové záludnosti, kte-
ré vyžadují nejen odborné počítačové znalosti, ale i fantazii a spo-
lupráci s ostatními. Tentokrát jsme pro vás jako šikovného po-
mocníka připravili nástroj, který vás zbaví některých nežádoucích
jevů. XP-AntiSpy je určen pro Windows XP a poradí si např. s od-
straněním nežádoucích vlastností systému. Přemýšlíte o tuningu?
Ne, nejedná se o vašeho plechového miláčka v garáži, ale o váš
počítač. HD Tune vám totiž řekne, jak je na tom váš pevný disk a zda
je nutné provést nějaké změny. FireTune zase automaticky doladí
internetový prohlížeč Firefox, takže práce s ním bude rychlejší.

XP-AntiSpy 3.93
Licence: freeware
Domovská stránka: www.xp-antispy.org

Bezesporu každý počítačový uživatel se setkal s problémem, kdy chtěl od-
instalovat program, ale ten i přes veškerou snahu zůstával ukrytý někde
v systému. Pokud tedy chcete ovlivnit chování některých aplikací a úspěš-
ně je odstranit, stáhněte si XP-AntiSpy. Umí odinstalovat MSN Messenger,
zabránit vyskakování bublinových hlášek, vypnout službu časového serveru
a automatické aktualizace nebo zakázat odesílání chybových zpráv. Ovliv-
nit můžete i chování Internet Exploreru 6, jako je vypnutí Javascriptu a plá-

novaných aktualizací, lze zvýšit ma-
ximální počet připojení na server
nebo zakázat nepotřebné funkce
v systému, které ovlivňují výkon po-
čítače. Je zaručena i kompatibilita
se Service Packem 2.

HD Tune 2.10
Licence: freeware
Domovská stránka: www.hdtune.com

O stav pevného disku se většinou začneme zajímat, až když máme problémy
s ukládáním dat nebo pokud ze skříně počítače slyšíme nepatřičné zvuky.
Většinou počítáme s tím, že se nemůže pokazit a že jeho životnost je oprav-
du tak velká, jak uvádí výrobce. Mnohdy tomu tak však není. Proto bychom
měli čas od času pevný disk zkontrolovat, zda je vše v pořádku. Jedním z pro-

gramů pro testování disku je i HD Tune; k dispozici je pro něj též čeština.
V hlavním dialogovém okně naleznete menu se seznamem všech disků, včet-
ně externích, dále jsou zde čtyři záložky: Test disku, Informace, Kondice a Hle-
dání chyb. Během benchmarků se dozvíte, jaká je maximální, minimální a prů-
měrná přenosová rychlost, doba přístupu k disku a rychlost a zatížení CPU
při práci s diskem. Zobrazuje se také údaj o jeho teplotě. V záložce Infor-
mace je uvedena verze firmwaru, zda je podporována technologie S.M.A.R.T.,
zápis do vyrovnávací paměti či automatická správa hluku. Je-li tedy váš disk
v kondici, dozvíte se to ve třetí záložce, kde najdete údaje o hlavních čás-
tech disku. Nakonec lze disk otestovat na výskyt chyb. Získané informace lze
uložit do textového souboru nebo je zpracovat jako screenshot.

FireTune 1.0.2
Licence: freeware
Domovská stránka: www.totalidea.com/freestuff4.htm

Internetový prohlížeč Mozilla Firefox si právem získává stále větší oblibu.
Jeho vývojáři se jej snaží stále vylepšovat, aby produkt splňoval všechny
požadavky uživatelů a byl plnohodnotnou konkurencí Internet Exploreru. Vět-
šinu těchto vylepšení je však samozřejmě nutné provádět ručně. Chcete-li
si tedy Firefox 1.x doladit bez zdlouhavého nastavování, můžete využít ši-
kovného automatického pomocníka FireTune. Zajišťuje především optima-
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Diakritika 1.0
Licence: freeware
Domovská stránka: hematit.wz.cz

Před několika lety se ve všech domácnostech nacházelo video. Nyní jej úspěš-
ně nahrazují DVD přehrávače a rekordéry. Vlastníte-li tedy přístroj, který si
poradí s přehráváním filmů s kodekem DivX a XviD, ale ne s jejich českými
titulky, vyzkoušejte Diakritiku. Jak napovídá samotný název aplikace, s její

pomocí můžete z titulků odstranit diakritiku. Poradí si s konverzí titulků ve
formátu SUB, SRT a TXT. Odstraní z nich všechny háčky a čárky. Výslednou
podobu pak lze uložit do nového nebo stávajícího souboru. Diakritika se sklá-
dá jen z jednoho okna, v němž se nastavuje cesta k souboru s titulky.

MARTIN KOVÁŘ

ArtRage 1.1
Licence: freeware
Domovská stránka: www.ambientdesign.com/artragedown.html

Kreslíte rádi? Hledáte vhodný program pro vaše děti? Pak vyzkoušejte Art-
Rage, který vás bezesporu zaujme již při prvních tazích štětce. Jedná se
o „realistický“ kreslicí program pro ruční malování, takže si určitě budete
díky příjemnému uživatelskému prostředí připadat jako v ateliéru. Okno apli-
kace připomíná plátno, v rozích jsou umístěny nástroje. Kreslit můžete oby-
čejnou tužkou, fixou, křídou, štětcem nebo voskovkou. Můžete samozřejmě

měnit tloušťku čar, stínování a barvy a využít gumu. Pokud se vám cokoli
nepovede, můžete učinit krok zpět nebo vpřed. Program pracuje se svým
vlastním formátem PTG, avšak výsledný výtvor lze uložit i do BMP, JPG
a PNG. Obrázky můžete vytisknout, odeslat e-mailem nebo exportovat do
jiné aplikace.

PC Inspector File Recovery 4.0
Licence: freeware
Domovská stránka: ww.pcinspector.de/file_recovery/UK/welcome.htm

Vypadl elektrický proud nebo váš počítač napadl vir? Smazali jste si důleži-
tá data? Potřebujete je ke své práci, ale volat zkušenějšího kolegu nechce-
te? Pak vyzkoušejte program PC Inspector File Recovery, který dokáže ob-
novit soubory nebo adresáře, jež jste odstranili z Koše. Samozřejmě byste
se měli věnovat obnově dat co nejdříve po vymazání a nezapisovat na hard
disk data nová. Tento freewarový nástroj je vhodný pro disky se souboro-
vým systémem FAT12, FAT16, FAT32 a NTFS. Po instalaci si před spuště-
ním programu vyberete jazyk (čeština bohužel chybí), ve kterém chcete pra-
covat, a poté můžete začít hledat. Pracovní prostředí je jednoduché, takže
s ovládáním určitě nebudete mít problémy. Zvolíte si disk, na němž budete

data obnovovat. V dialogovém okně, které se otevře, můžete procházet ko-
řenový adresář disku a smazaná data. Pokud je možné soubory obnovit, zobra-
zí se u nich zelená ikona. Opravený soubor poté můžete uložit i na síťový
disk. Lze zobrazit také obsah všech clusterů, které však musíte nejdříve ne-
chat prohledat. Toto prohledávání může u většího disku trvat až hodinu.

SpywareBlaster 3.3
Licence: freeware
Domovská stránka: www.javacoolsoftware.com/spywareblaster.html

O programech proti nežádoucím špionům jsme v této rubrice psali již ně-
kolikrát. Pokud chcete účinně bojovat proti těmto škůdcům, představujeme
vám šikovný software SpywareBlaster. V současnosti je ke stažení již jeho
třetí verze. Jeho úkolem je vypnout spywarové ovládací prvky ActiveX a ne-
dovolit jim dostat se do systému. Dosáhne toho vyřazením prvků CLSID, kte-
ré spyware používá. Programy jako Ad-aware se naopak specializují na od-

stranění nebezpečných kódů v počítači. Spyware Blaster je vhodnou obra-
nou proti programům jako GAIN, Gagot, CyDoo nebo Alexa. V databázi spy-
waru si jen vyberte, proti jakým programům se chcete chránit, a po stisk-
nutí tlačítka Protection se ochrana aktivuje. Tuto databázi lze aktivovat
z internetu a je hlavním bezpečnostním nástrojem. Najdete tam i údaje
o tom, co daný spyware způsobuje. V okně naleznete také System Snap-
shot, který slouží k uložení nebo obnově systému. I po napadení tak může-
te váš počítač vrátit do původního stavu. Nastavení chování aplikace je jed-
noduché, takže si s ní poradí i začínající uživatel.
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PC WORLD 

CDCentrum
Výběr programů, které tento měsíc naleznete na našem CD (CD)

▲ V ArtRage můžete při kreslení svoji fantazii využít bez omezení.

. Program
SpywareBlaster 
se postará 
o maximální
ochranu vašeho
počítače.

. Diakritika – jednoduchá 
a velmi rychlá možnost, jak odstranit 
z filmových titulků diakritiku.

> Obtěžují vás při práci
automatické funkce systému?
Pak vytáhněte do boje 
po boku XP-AntiSpy. . Díky

optimalizaci
pomocí
FireTune bude
chod vašeho
prohlížeče
hladší.

. Hledáte-li
záchranáře 
vašich 
ztracených dat,
vsaďte na 
PC inspektora.

. Výsledky
benchmarků
jsou
zobrazovány
v přehledných
grafech.
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kost a průhlednost kresby, barvu obrysu i výplně ze široké palety barev. Je
možné použít tzv. kapátka pro obarvení určité plochy obrázku přesně stej-
nou barvou jako má jiná část obrázku. Vybranou barvu z palety lze použít
na určitý výběr nebo na celý obrázek. Oblast si můžete vybrat nejen stan-
dardní obdélníkovou, ale i libovolného tvaru., popř. podle určité barvy ne-
bo nástrojem laso. Text se ve Photo Editoru vkládá pomocí dialogového 
okna. Na oblast nebo na celý obrázek lze uplatnit různé styly (tlačítko, re-
liéf aj.), stejně tak i efekty (rotace, distorze, sklon, mozaika, sklon, mořské
vlny, otisky prstů, rybí oko aj.). Otáčení, oříznutí, rozdělení a změna velikosti
obrázku, autokorekce, odstranění tzv. obrazového šumu, nastavení jasu, kon-
trastu, sytosti barev a gamma korekce jsou pak další funkce, jež Vicmanův
Photo Editor rovněž nabízí. Verze PRO navíc umožňuje otevřít libovolně vel-
ký obrázek nebo jich otevřít několik současně. Podporuje formáty JPG, GIF,
BMP, TIFF, PCX, TGA a použití skinů.

Easy PDF to Text Converter 2.0.0
Licence: freeware
Domovská stránka: www.pdf-to-html-word.com

Určitě jste již zjistili, že text v prohlížeči PDF souborů Adobe Acrobat Rea-
der nelze editovat. Kopírování přes schránku nefunguje, Word formát PDF
nenačítá, ani z Acrobat Readeru nelze ukládat do jiného formátu, originál-
ní editor Adobe Acrobat je příliš drahý. Co teď? Naštěstí je tu šikovný fre-
ewarový Easy PDF to Text Converter, který text z dokumentu PDF převede
do běžného textového souboru. Operace proběhne téměř bleskově a lze do-
konce konvertovat i více souborů najednou. Poté můžete se soubory pra-
covat jako se standardními textovými dokumenty. Výhodou Easy PDF to Text
Converteru je to, že v konvertovaných souborech ponechává původní rozlo-
žení stránky. Jeho ovládání je velmi jednoduché, pro svůj účel ani žádné

složitosti nepotřebuje. Soubor ke konverzi prostě přetáhnete myší ze zdro-
jového okna do okna Converteru. Program pracuje pod Windows 98 až XP.
Na domovské stránce najdete rovněž aplikaci Easy PDF to HTML Con-
verter pro převod z PDF do HTML, ale především Easy PDF to Word Con-
verter, jenž převádí PDF přímo do MS Wordu. Takto konvertovaný text se
ihned ve Wordu otevře k editaci. V něm se zachovává nejen původní rozlo-
žení stránky, ale i fonty, formátování písma a odstavců a vložené obrázky.
Chcete-li z dokumentu PDF vytáhnout pouze obrázky a uložit je mimo do-
kument, program zvládne i to. Stejně tak dokáže konvertovat pouze text
s vynecháním grafiky. Může být používán samostatně nebo jako plug-in
Wordu. Všechny vymoženosti však musejí být něčím vykoupeny, a tak za
používání Easy PDF to Word Converteru zaplatíte 25 USD.

IDEA! 2.1.3.33
Licence: freeware
Domovská stránka: www.sycon.de/eng

Organizujete si své nápady, myšlenky, otázky k zamyšlení, klíčové infor-
mace a poznámky, zpracováváte různé informace z různých zdrojů, organi-
zujete si svůj čas, plánujte schůzky? Nainstalujte si organizér IDEA. Je to
programem pro všechny, kdo potřebují zaznamenávat a ukládat důležité in-
formace snadno a především spolehlivě. Můžete vytvářet malé projekty
vhodné pro plnění drobných úkolů v domácnosti i větší firemní projekty. Au-
toři svůj program prodávají za 120 Eur, avšak my si představíme jeho od-

lehčenou freewarovou verzi. Ta obsahuje všechny funkce verze placené, li-
mitována je pouze počtem záznamů. IDEA funguje jako flexibilní prostře-
dek, který se plně přizpůsobuje vašim potřebám. Všechny informace mo-
hou sdílet různí uživatele nejen na jednom počítači, ale i v síti. Nabízí full-
textové vyhledávání, které lze kombinovat s filtrací záznamů. Je vybaven
účinnou ochranou dat zálohováním, přičemž zálohovat lze samostatně i jed-
notlivé části databáze. Dovede vytvářet přehledové zprávy o činnosti (logy)
a autonomní archivy na CD, provádí import a export databází, souborů a pří-
loh. Veškeré záznamy lze tisknout. Šikovná je i integrace se systémy MS
Outlook a Lotus Notes (export – import) a možnost vytvářet šablony pro růz-
né úkoly. 5 0313/OK ❏

lizaci Firefoxu v závislosti na rychlosti počítače a kvalitě internetového při-
pojení. Po stažení archivu můžete začít s programem ihned pracovat v je-
diném okně, kde si musíte nejprve vytvořit zálohu stávajícího nastavení (zá-
ložka Create backup of configuration). K vyladění můžete použít pět profi-
lů, kdy kliknutím na tlačítko Tune it! optimalizaci spustíte. V případě, že

vám nebude zvolený profil vyhovovat, vyzkoušejte jiný. Pokud nebudete spo-
kojeni ani s jedním z nabízených profilů, tlačítkem Restore original confi-
guration se vrátíte k původnímu nastavení. Software totiž nijak neupravu-
je jádro browseru. FireTune je určen pro operační systémy Windows 98,
ME, 2000, 2003, XP a umí také česky. 5 0314/OK ❏

Zajímavé utility
Programy, které možná neznáte

IVAN ŠTROMER

Pro porovnání a synchronizaci obsahu souborů a adresářů již bylo
vytvořeno mnoho utilit. Některé jsou slabší, jiné oplývají schop-
nostmi a vlastnostmi, které ocení i nároční uživatelé. Z této druhé
skupiny vám dnes nabízím k vyzkoušení DiffDog 2005. Fenoménem
posledních let se stala digitální fotografie. K prohlížení a úpravě fo-
tek na počítači však potřebujete vhodný prohlížeč a editor. Který vy-
brat? Doporučuji vyzkoušet VCW VicMan’s Photo Editor, neboť sne-
se opravdu vysoké hodnocení. IDEA! Tentokrát to není značka skan-
dinávského nábytku, ale kvalitní osobní organizér, který vám po-
může uspořádat čas a zaznamenat všechny dobré nápady. Formát
PDF je globálním formátem pro prohlížení dokumentů. Vyzkoušejte
proto freewarový Easy PDF to Text Converter, který dokument ve for-
mátu PDF převede do běžného textového souboru.

DiffDog 2005
Licence: shareware, 49 Eur
Domovská stránka: www.altova.com

Utilita DiffDog zjišťuje rozdíly v obsahu dvou souborů nebo adresářů. Ta-
kové nástroje ocení vývojáři a pokročilí uživatelé vytvářející soubory HTML,
běžným uživatelům se hodí pro porovnání několika verzí stejného textové-
ho souboru nebo pro kontrolu shodnosti souborů ve dvou adresářích. Sou-
bory, které chcete porovnat, buď přetáhnete myší do okna DiffDogu nebo
je standardním způsobem otevřete. Oba soubory se pak zobrazí ve dvou sa-
mostatných oknech uspořádaných vedle sebe. DiffDog barevně zvýrazní řád-
ky, v nichž zjistil rozdíly, a také řádky, které se ve druhém souboru nevy-
skytují. Navigace je na pokročilé úrovni, kterou představuje synchronizova-
né vodorovné i svislé rolování obou oken, navíc bez ztráty orientace v sou-
borech: pomocí tlačítka v nástrojové liště se lze z kteréhokoli místa v do-
kumentech vrátit zpět k poslednímu rozdílu. Pomocí jiných tlačítek se můžete
pohybovat po jednotlivých rozdílech v obou směrech a vytvářet záložky. Na-
stavit si lze zalamování řádků, nezobrazování prázdných řádků, zobrazová-
ní pouze rozdílů atd. Ve velikosti souborů a adresářů není DiffDog limito-
ván. Nejsou pro něj problém soubory nebo adresáře třeba 30 GB velké, po-
rovná je stejně rychle. Stejně tak je schopen porovnat soubory a adresáře
na dvou počítačích. Pouhé porovnání rozdílů by však byla jen polovina ce-
lé práce. DiffDog umožňuje synchronizaci obou souborů kopírováním roz-
dílných řádek do druhého souboru. Ale nejen to: umožňuje i přímou edita-
ci souboru zobrazeného v okně, nemusíte jej otevírat v příslušném editoru.
A jakmile provedete v některém souboru změnu, např. synchronizaci či úpra-
vu textu, DiffDog automaticky provede nové porovnání a vyznačí zbývající
rozdíly. Také automaticky vytváří prvotní zálohy obou souborů pro případ,
že byste se v úpravách a synchronizacích „utopili“. Podporuje rovněž ne-
omezený počet kroků zpět (Undo), které fungují jak pro přímou editaci, tak
pro synchronizaci. Všechny popsané funkce a vlastnosti platí i pro porov-
návání adresářů. Navíc pomocí tlačítek nástrojové lišty můžete zobrazit ne-
bo skrýt shodné soubory nebo soubory novější či starší, sbalit adresáře ne-
bo je opět rozbalit. Porovnávané adresáře se ukládají do paměti, takže příš-
tě můžete takové páry znovu otevřít a porovnat je jediným kliknutím. Auto-

ři nabízejí i placenou verzi Professional, která umí také porovnávat zdrojo-
vé soubory, HTML a XML, podporuje Unicode, ASCII, MBCS a řadu dalších
textových formátů.

VCW VicMan’s Photo Editor 7.9
Licence: freeware
Domovská stránka: www.vicman.net

Vicmanův Photo Editor je všestranný grafický editor nabízející prohlížení,
organizaci a snadnou úpravu fotografií pomocí široké škály vyspělých kres-
licích nástrojů. Svou výbavou a možnostmi překvapí i pokročilé uživatele.
Pomocí retušovacích nástrojů dokážete své fotky zdokonalit, nakreslit nové
obrázky i vytvořit webovou prezentaci. Podporuje přes třicet grafických for-

mátů, disponuje téměř stovkou filtrů a efektů. Obrázky dokáže načíst přímo
ze skeneru a kompatibilních TWAIN zařízení. Prohlížení a úpravy můžete
provádět při libovolné velikosti jejich zobrazení. Standardními kreslícími ná-
stroji jsou pero, štětec a guma. Při jejich použití lze nastavit typ, tvar, veli-
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▲ Velmi pohodlně porovnáte soubory i adresáře v DiffDog 2005.

▲ IDEA! 2005 je utilitou pro zaznamenání vašich nápadů,
myšlenek, úkolů a mnoho dalšího.

▲ Vicmanův Photo Editor pro prohlížení a úpravu fotografií.

> Pomocí jednoduchého
Easy PDF to Text
Converteru převedete
dokument PDF na běžný
text.


